

彩蝶翩跹，万物共生，中泾生境花园开园啦！

5月26日上午，“彩蝶翩跹 万物共生——新泾镇中泾生境花园开园仪式”在中泾居民区新泾苑小区举行。大家相聚在鸟语花香、草木葱茏的生境花园，共赏美景、共筑愿景、共同见证新泾镇中泾生境花园盛装开园。

中泾生境花园位于长宁区新泾镇中泾居民区新泾苑小区内（农民动迁小区），占地约760平方米。从淞虹路桥俯瞰便可见该地块两面环水，处于新泾港和午潮港两河交汇处。这里四季阳光充足，植被茂盛，且有水鸟、蝴蝶长居于此，是打造蝴蝶共生生境花园的理想之选。基于生境花园五大原则设计，在保留原有大乔木的基础上，选用本土植物来丰富下层的植物群落，注重外来入侵物种的排查，不使用农药化肥，从而为城市野生动物，特别是为蝴蝶提供庇护所。

中泾生境花园分为三大功能区域：“读·生境”（花园入口区）、“游·生境”（生境科普区）、“享·生境”（互动体验区），包含兰亭、泊水、花时、羽蝶、沐泉、栖林、花山、蝶居等“生境十景”。项目从最初设计到施工完善，始终坚持习近平生态文明思想在社区落地生根，始终坚持践行全过程人民民主重大理念，邀请社区居民从设计阶段就参与到花园建设过程中，听取收集不同年龄段、不同身份居民的意见建议。中泾生境花园让居民不仅能亲近自然、感受自然，还能近距离观察“破茧成蝶”的全过程，领略生命的奇妙。

【游园会】

上午8:30，中泾居民区的居民代表和西郊学校的同学们纷至沓来，参加游园会。活动分为6个点位包括：“今天我们都是小蝴蝶”游园互动环

节；“二十四花径”植物种子签到；“蝴蝶秘境”寻找花园里与蝴蝶相关植物打卡活动；“中泾蝶变”花园蝴蝶展墙；“一米菜园”认养；集体合影等活动。

【开园仪式】

上午 9:15，开园仪式正式开始，生境花园的设计方上海丕司景观设计有限公司设计师为大家介绍中泾生境花园设计理念。

大自然保护协会牵线为中泾生境花园捐赠了一批红外线相机，用来观测花园中的昆虫、鸟类等动物，为科学研究和保护工作提供宝贵的数据支持。

上海市西郊学校的同学们将作为红领巾讲解员志愿者，参与生境花园后期的管理运维中，把知识和欢乐带给游园者。

上海市西郊学校和上海国际旅行卫生保健中心作为共建单位，分别认养中泾生境花园的“二十四花径”和“一米菜园”两个区域的植物，共同参与到建设绿色低碳的美丽家园中。

在开园仪式上，新泾镇中泾生境花园被授予了“生态文明社区实践基地”。生境花园的建设打造是习近平生态文明思想在社区开花结果的鲜活实践，其“形”是社区微更新、微改造，其“神”是推动绿色生活方式潜移默化、春风化雨融入大家日常生活。

“馆社合作—新泾镇生境花园主题活动”项目是生境花园运维过程中重点和亮点项目。新泾镇将携手上海自然博物馆，通过与“生境博物馆”、“生境花园”等项目相结合，以“社区生物多样性保护”为切入点，提升社区居民对“碳中和碳达峰、生态之城建设、生物多样性”等概念的认知和理解，通过丰富的科普活动，如展览、讲座、工作坊、课程等，提高社

区公众的科普素养，形成“公众参与科学、公众参与社区建设”的良好氛围。

仪式最后，与会领导上台为新泾镇中泾生境花园揭牌，随着木板的揭开，数十只蝴蝶翩跹入花丛，共同见证了中泾生境花园的开园。

新泾镇将坚持以“党建红”引领“生态绿”，塑造江南韵、小镇味与生态风共鸣的宜居空间，着力打造万物并育、和合而生的生态友好城镇，提供更多生态环境良好的生产生活空间，更好地满足人民群众对美好生活的向往，着力在建设更有吸引力的宜居之城上展现新作为。